

用情帮扶 幸福留影

□记者 李辽 李瑞才

一张全家福,承载“家”的情感;一张全家福,定格“爱”的瞬间。

春节前夕,周口日报社携手周口市摄影家协会,到淮阳区冯塘乡刘庄村开展对口帮扶志愿服务活动,为村民免费拍摄新春照、全家福。近日,村民们陆续收到了装裱好的照片。

“将笑容定格下来,把幸福具象化……”全家福不仅是一张照片,还是一家人幸福的见证,但对该村的刘刚军一家来说,更是珍贵的回忆。

在为村民送照片的过程中,记者无意间了解到,春节前参与拍摄全家福的村民刘刚军在节后突发心肌梗死离世。“刘刚军家庭情况比较特殊,多年来政府一直在帮扶。由于他生前没有和家人一起拍摄过全家福,这张春节前拍的照片对他们一家来说,显得尤为珍贵。”该村党支部书记王艳华告诉记者。

一张全家福照片,定格了孩子们心底那份最深的依恋,也化为妻子对丈夫永久思念的载体。

“虽然刘刚军走了,但他的家不会散。他的家人身后有党委、政府,有驻村工作队和社会各界爱心人士。相信大家都会成为他们家人的坚强后盾。”王艳华说,村里一定会照顾好刘刚军的亲属,持续做好帮扶工作。

“一幅幅照片,在方寸之间安放着一家人对悠悠岁月的无尽思念,也烙印着一个村庄在振兴路上的奋斗历程,更勾勒出共谋发展的同心轨迹。”参与活动的周口市摄影家协会秘书长岳霄表示,该协会已连续12年组织志愿者开展“免费为农民朋友拍摄并赠送全家福照片”活动,累计服务5000多人次,获得社会各界广泛好评。

春风渐暖纸鸢飞



3月16日,市民在中心城区和谐公园草地上放风筝、露营,乐享春日时光。连日来,随着气温回暖,不少市民选择走出家门,感受生命的律动,用欢声笑语装点城市的春天。

记者 苑美丽 摄

春菜抢“鲜”上市



市民在挑选时令蔬菜。

□记者 刘猛 文/图

本报讯 近日,记者走访中心城区多家农贸市场和商超发现,香椿、荠菜、春笋等时令蔬菜已纷纷上市,这些春菜不仅美味可口,更是春季养生的好选择,深受市民喜爱。

“今天早上刚摘的豌豆尖,嫩得很,做汤、清炒、凉拌都可以,味道绝对鲜美。”在黄淮农产品大市场,一位摊主向顾客推销着新上的春菜。该摊主介绍,今年春菜上市比较早,马兰头、鸡毛菜等“小众”春菜,也越发受欢迎。

在中心城区某连锁超市,记者看到,菠菜、香椿等时令蔬菜被商家摆放在醒目位置。

“老话说‘不时不食’,当季蔬菜更加健康美味。买点尝尝鲜,回家做个香椿炒蛋。”正在选购的市民陈女士笑着告诉记者。

据了解,随着气温不断回升,将有更多品种的春菜上市,供市民选择。

周口市心理援助热线“12356”正式开通

□记者 郑伟元

本报讯 3月16日,我市正式开通“12356”心理援助热线,为市民朋友提供更加优质便捷的全天候心理咨询服务。

据了解,该热线是在市第六人民医院(市精神病医院)原有心理援助热线0394-8368120的基础上接入的,所有接线员均为受过专业培训且经验丰富的心理治

疗师。

我市“12356”心理援助热线只收取电话通讯费,不收取其他费用,且24小时开通。

市民若有焦虑、抑郁、紧张、恐惧、烦躁等负面情绪,或因人际关系、工作或学习压力、重大变故而感到困扰,或处于自杀、自伤、暴力等危机状态亟需心理干预,均可拨打该热线。如需专业长期的心理咨询和心理治疗,还请到专业医疗机构就诊。

我市失业保险金标准大幅提高

□记者 黄佳

本报讯 3月16日,记者从周口市社会保险服务中心获悉,3月1日起,全市失业保险金标准大幅提高,其中,川汇区、淮阳区和项城市失业保险金标准提高到1890元/月,其他县失业保险金标准提高到1800元/月。

据了解,为进一步优化完善失业保险政策体系,充分保障失业人员基本生活,预防失业、促进就业,河南省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议审议通过《河南省失业保险条例》。该条例于2025年3月1日起正式实施。

该条例明确,失业保险金标准大幅提高,按照全省一类行政区域最低工资标准的90%确定,调整为1890元/月。其中,失业保险金基本标准高于最低工资标准的三类行政区域,失业保险金标准按照不高于所在地最低工资标准确定,调整为1800元/月。调整后,我市川汇区、淮阳区和项城市失业保险金标准提高到1890元/月,其他县失业保险金标准提高到1800元/月。

周口市社会保险中心相关负责人介绍,符合以下条件的失业人员可以领取失业保险金:失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费满一年;非因个人意愿中断就业;已经进行失业登记,并有求职要求。失业人员领取失业保险金期间重新就业的,应当主动与社保经办机构联系,及时办理失业保险金停止发放业务;剩余领取期限予以保留,可以与重新就业后缴费时间所核算的领取期限合并计算;再次失业时,按照现行失业保险金标准审核发放。失业人员领取失业保险金期间,可以由社保经办机构为失业人员代缴职工基本医疗保险(含生育保险)费,个人不缴纳。对领取失业保险金且距法定退休年龄不足一年的人员,领取失业保险金年限延长至法定退休年龄;在实施渐进式延迟法定退休年龄期间,由失业保险基金按照相关规定为其缴纳养老保险费。

失业人员可通过河南社保App、支付宝、微信等线上申领失业保险金,也可持身份证或社保卡到社保经办窗口线下办理。如需了解更多政策,可拨打周口市社会保险服务中心失业保险经办科电话0394-8231862进行咨询。